
06/01/2026

Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός των Θεοφανείων 
στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων Βεροίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το απόγευμα της Δευτέρας, 5ης Ιανουαρίου, παραμονή της 
Δεσποτικής Εορτής της Βαπτίσεως του Κυρίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον Μέγα 
Πανηγυρικό Εσπερινό της Δεσποτικής Εορτής στον Ιερό Ναό 
των Αγίων Αναργύρων Βεροίας, συγχοροστατούντος και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Δομενίκου κ. Αθηναγόρου.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν οι Ιερείς της πόλεως, ενώ τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Αρχιμ. Αρσένιος Χαλδαιόπουλος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Ο ομιλητής, μεταξύ άλλων, έκανε αναφορά στους ψαλμούς 28 ,73, 76 και 113 και 
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τους ψαλμικούς στίχους που συνδέονται με τη μεγάλη δεσποτική εορτή των 
Θεοφανείων. Αρχικά, κατέδειξε τον άρρηκτο σύνδεσμο των στίχων αυτών με το 
θαύμα της Εξόδου των Ισραηλιτών από τη δουλεία της Αιγύπτου και τη διάβαση 
της Ερυθράς Θάλασσας, γεγονότα που στην πατερική σκέψη ερμηνεύονται ως 
προτύπωση του Βαπτίσματος και του καθαρμού. Εν συνεχεία, ανέλυσε πώς οι Άγιοι 
Πατέρες προσέλαβαν και συνέδεσαν τα γεγονότα της Ιεράς Ιστορίας με τη 
Βάπτιση του Κυρίου και τη φανέρωση της Αγίας Τριάδος στον Ιορδάνη ποταμό. 
Τέλος, μέσα από μια συνερμηνευτική προσέγγιση της διδασκαλίας του Αγίου 
Ησυχίου του Πρεσβυτέρου (5ος αιώνας), τόνισε την επιτακτική ανάγκη 
συμμετοχής όλων των χριστιανών στο μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως. Όπως 
υπογραμμίστηκε, η μετάνοια και η εξομολόγηση αποτελούν τον προσωπικό 
«Ιορδάνη» του κάθε βαπτισμένου πιστού, ο οποίος τον καθαίρει από την αμαρτία 
και ανανεώνει τη χάρη της πνευματικής του αναγέννησης.

Στο τέλος του Πανηγυρικού Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Παντελεήμων χειροθέτησε Αναγνώστη τον ιερόπαιδα Χρήστο Θυμιόπουλο, μαθητή 
της Γ’ Λυκείου και στη συνέχεια ευλόγησε τη βασιλόπιτα της ενορίας.
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